

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
DE MAR, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 450

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA LINEA LA LINEA  
los reclamos para primera plana.  
75 CENTIMOS DE PRETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
25 CENTIMOS DE PRETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios con-  
vencionales.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MEÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXI.—Núm. 10.388

Valencia Miércoles 1.º de Abril de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9



## EL SEÑOR Don Dionisio López Ortiz DEL COMERCIO

ha fallecido hoy a las diez de la mañana, a los 62 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ascensión Cano, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia y abasas testamentarias, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican asistan a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará mañana jueves, a las nueve de la misma, en la parroquia de San Juan del Hospital y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle Ciscar, J. S., a la expuerta de San Vicente, en donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas. Se replica no asistan coches.

El mismo día y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario a intención del alma del finado en el convento de las monjas Catalinas, a las seis y media de la tarde.

## Notas de información

Las impresiones que reflejan los telegramas de la madrugada parecen indicar que no está lejano el momento de llegar a una fórmula de avenencia entre el Gobierno y las oposiciones, para que la discusión del proyecto de Administración local avance con regularidad.

El Sr. Maura, contestando en el Congreso a preguntas del Sr. Moret respecto a las comisiones que aceptaría a los arts. 48 al 59 del proyecto, ya declaró que en su opinión el art. 53 todos están conformes, y que solo falta cambiar la forma de redacción en el sentido de que los concejales corporales solo puedan tener una tercera parte de representación en las comisiones permanentes de los ayuntamientos, y añadir que en lo referente a las comisiones, el Gobierno aceptará en parte algunas y en otras totalidad.

Terminada la sesión en la Cámara popular, el presidente del Consejo, según asegura un telegrama, dijo que las enmiendas aceptadas eran 21, entre ellas la que con más empeño defendía el jefe del partido liberal, y que se refería a la representación y número de los concejales designados por el voto corporativo.

Los diputados obstruccionistas que, según dice un telegrama, han quedado reducidos a cinco, acordaron ayer publicar un Manifiesto, diciendo cuáles son sus propósitos al seguir haciendo obstrucción al proyecto de Administración local.

El mismo despacho indicaba que había sido designado el Sr. Beltrán para redactar dicho Manifiesto, pero en otro posterior se dice que no será el diputado por Sueca quien se encargará de esta labor, sino el Sr. Pérez Galdós.

También dicen los corresponsales que el Sr. Montes Sierra ha recibido un telegrama del Sr. Calzadilla, interrogándole acerca de la actitud que ha de adoptar en virtud de la división ocurrida en el partido republicano, a lo que el diputado sevillano ha contestado que recaba su libertad de acción, declinando toda responsabilidad en lo ocurrido.

Añade que mañana se reunirán, convocados por él, las juntas provincial y municipal, para tomar acuerdos respecto a la discusión del proyecto de Administración local, y que el viernes se trasladará a Madrid a cumplir el mandato que sus electores le ordenan.

Por lo que a los federales se refiere, la Agencia Mencheta nos comunica que el señor Vallés y Ribot ha dirigido una carta a los diputados federales, informándoles ampliamente de lo ocurrido en la reunión de la minoría republicana y comunicándoles si creen oportuno que los diputados federales se constituyan en minoría independiente de las demás. Termina el Sr. Vallés indicando a sus compañeros la conveniencia de que se presenten en Madrid, con objeto de acordar su actitud definitiva.

En los círculos madrileños se comentó anoche vivamente el hecho de que a las diez de la tarde próximamente penetraron en el Congreso, por la puerta de Florida, los coroneles del 1.º y 14.º tercio de la Guardia civil, Sres. Fernández Ortiz y Domínguez, jefes de la benemérita de Madrid y de los reoadores, que se dirigieron al despacho de ministros, a donde acudió el señor La Cierva, conversando con aquéllos.

La expectación fué grande y cuando el Sr. La Cierva fué interrogado se limitó a contestar que la entrevista no había tenido importancia, pues los citados jefes habían sido tratados con él de los exámenes de la policía.

Esto no lo creyó nadie, asegurando unos que la visita de los coroneles estaba relacionada con el proceso Rull y que se había acordado antes las declaraciones hechas por aquél ante los tribunales de Barcelona, y que Arrow había salido ya para Inglaterra, y que se propone hacer desde allí revelaciones sensacionales.

Este último aserto tenía muchos adeptos, pero en realidad de verdad nada se sabe de lo que trataron con el ministro los jefes de la Guardia civil.

De Palma de Mallorca telegrafían que la princesa Beatriz de Battenberg, madre de la reina Victoria, desembarcó ayer a las

tres de la tarde, dirigiéndose en carruaje, y acompañada de sus hijos los príncipes Alejandro, Leopoldo y Francisco, al castillo de Bellver, el cual, como sus alrededores, visitaron detenidamente SS. AA., tomaron el té, y a las seis menos cuarto regresaban a bordo.

Por la noche zarpó el vapor con dirección de Alicante, en cuyo puerto estuvo esperando ayer tarde un gentío inmenso. La madre de doña Victoria visitará Elche, de donde regresará para marchar a Madrid en el tren correo.

## Primera peregrinación de España A LA SANTA CASA DE LORETO

Próxima la fecha que ha de tener lugar la grandiosa peregrinación española a la Santa Casa de Loreto, se invita a todos los católicos a que tomen parte en esta manifestación de fe y entusiasmo hacia esta Santa Casa donde tuvo lugar el prodigioso misterio de la Encarnación del Hijo de Dios en las entrañas purísimas de nuestra reina y señora la Santísima Virgen María.

La junta organizadora ha recibido una importante carta de la Ciudad Eterna, en la que se le propone el asistir dicha peregrinación española a un acto solemnisimo, que tendrá lugar durante los días de su permanencia en Roma, a cuyo acto asistirá oficialmente en pleno el Sacro Colegio de Emms. señores Cardenales.

Tan providencial ofrecimiento, rarisimas veces o nunca tal vez, habrá coincidido con alguna peregrinación española; lo que nos alienta y conforta, más y más en medio de nuestra tan laboriosa como satisfactoria organización.

Católicos españoles: la Virgen nuestra Madre nos llama a su casa; vayamos a Loreto a depositar en ella el tesoro de nuestro corazón, de nuestra fe, de nuestros sentimientos cristianos, de todo nuestro ser! La peregrinación, Dios mediante, saldrá de Barcelona el día 5 del próximo mes de mayo, antes de las ocho de la mañana.

Precios de billetes con manutención general, coches de llegada y partida, en donde los peregrinos pernoctarán con hospedaje: 1.ª clase, 525 pesetas; 2.ª id., 400; 3.ª idem, 300.

Con igual manutención, excepto en Roma: 1.ª clase, 470 pesetas; 2.ª id., 350, y 3.ª idem, 255; con billete de 3.ª clase sin ninguna manutención, 120 pesetas.

Los peregrinos visitarán desde Barcelona, Marsella, Génova, Pisa, Florencia, Faenza, Loneto, Asís, Roma, Ventimilla, Locerdés, a Barcelona.

La junta organizadora está proyectando, si se reúnen suficiente número de peregrinos, con pequeño aumento sobre el billete, los que deseen visitar Pádua, Venecia, Milán y Turín.

Puntos de suscripción

D. Peregrín Gimeno, presbítero, calle del Salvador, 2, 1.º.  
D. Mariano Grajales, Hospital de Pobres Sacerdotes, capilla del Milagro.  
Se admiten suscripciones hasta el 15 de abril.

Después de esta fecha, se pagará del 6 al 10 por 100 de aumento, si hubiesen billetes sobrantes.

## El terrorismo en Barcelona

INTERROGATORIO DE RULL  
Diez columnas dedica *El Noticiero Universal*, de Barcelona, en su edición de anoche, a reseñar el interrogatorio a que fué sometido ayer Juan Rull, el más importante de los procesados en la causa del terrorismo que se está viendo en la Audiencia de Barcelona.

En la imposibilidad de reproducir la extensa información del querido colega, nos limitamos a reproducir en síntesis telegráfica las manifestaciones que hizo Rull ayer tarde, y que son las siguientes:

nes Sociales oyó decir a algunos republicanos que se iba a cometer un atentado contra Cambó. Dijo que Ferrán se lo había denunciado a Memento y éste lo puso en conocimiento de otro inspector.

Continúa Rull su declaración, afirmando que él en persona había anunciado al duque de Bivona el atentado de la calle de Rivoli, en París, contra D. Alfonso XIII. «Este atentado—dijo—fué preparado por algunos intelectuales catalanes. Yo lo denuncié quince días antes de que ocurriese. Tresos, entonces, me envió a Marsella. Allí estuve bastante tiempo. Cuando regresé no era ya hora para impedir el viaje de Mateo Morral.

A las seis y cuarto terminó la sesión. Rull se mostraba fatigadísimo. La impresión general es que en su defensa echó mano de cuantas armas pudo. Primeramente arrojó carne a las fieras, afirmando que conocía a los autores del atentado de París. Luego intentó evadirse de contestar. En cuanto se le preguntaba algo a que debía responder de una manera categórica, pronunciaba largas parraladas sin decir nada en concreto. La parte más interesante fué el cuerpo a cuerpo que sostuvo con Doval: fué una lucha titánica, en la cual, al fin, Rull fué vencido por la extraordinaria habilidad del famoso abogado. Rull, al final, se dejó caer sobre el banquillo, exclamando: «No puedo más».

La impresión general le sigue siendo desfavorable.

## La auto-intoxicación intestinal

Veamos ahora de dónde proceden los venenos que producen la esclerosis, de que hablamos en el artículo anterior.

El intestino grueso del hombre aloja una cantidad inmensa de microbios que se eleva, según las últimas investigaciones de Strassburger a la unidad seguida de quince ceros, 1.000.000.000.000, es decir, mil billones, ó sea mil millones de millones.

Esta flora microbiana constituye la tercera parte de los excrementos humanos. Numerosas fermentaciones resultan de la presencia de estos numerosos microorganismos, y se forman verdaderos venenos: indol, fenol, escatol y toda una serie de productos recientemente aislados: aminas, colinas, guanidinas y nucleinas, quinoleínas y ptomainas, etc. Algunos de estos productos son venenos excesivamente violentos, y la suma de sus acciones nocivas alcanza una toxicidad considerable, aunque las cantidades sean pequeñas. Cuando más se prolonga la estancación de los alimentos en el tubo intestinal, más fermentaciones se producen y más productos tóxicos se originan; los que acarrean por la sangre, que les sirve de vehículo, penetran en todos los órganos, irritándolos, determinando así su esclerosis, sinónimo de vejez.

Al contrario, los animales que no tienen intestino grueso, y por lo tanto no sufren tales intoxicaciones, como las aves y los peces, viven mucho tiempo. Un águila murió en Viena a los 103 años, y según Buffón, la vida de un cuervo pasa mucho de 100. Un periquito procedente de Florencia, que en 1633 tenía más de 20 años, vivió aun más de un siglo, y otro periquito que sirvió a Metchnikoff para sus célebres estudios sobre la vejez, tenía 82 años. Las anguilas viven 60 años, según Bacon, y las carpas muchos siglos. Un sollo colocado en un estanque por orden del emperador Federico II, portador de un anillo de cobre con la fecha grabada, fué resacado 261 años más tarde y pesaba 350 libras (Foissae).

Los mamíferos que poseen intestino grueso, indudablemente por esta causa, viven menos que los antedichos animales, en igualdad de talla.

El conejo y el conejillo de Indias, viven 7 años, los gatos de 9 a 10, los perros de 10 a 12, los bueyes de 15 a 18, el caballo de 25 a 30.

Como se comprenderá fácilmente, la clase de alimentos influye en la producción de fermentaciones intestinales: la carne, cuya descomposición al contacto del aire es tan rápida, activa la fermentación putrida intestinal; al paso que las substancias vegetales y la leche que tardan en pudrirse al aire, moderan también la putrefacción intestinal, en tal proporción que, después de sólo cinco días de dieta láctea, el número de microbios contenidos en los residuos de la digestión del hombre es setenta veces más pequeño que con el régimen habitual de la carne. (Gilbert y Dominici.)

Por eso los más eminentes médicos actuales creen que los principios irritantes de la putrefacción de la carne pasan a la sangre é irritan todos los órganos, comprendiéndose sin dificultad que con el abuso de la alimentación carnada, el tubo digestivo se encuentre en perpétua inflamación y consecutivamente se originan todos los trastornos de que anteriormente nos ocupamos.

La carne de puerco es muy indigesta y contiene sustancias extractivas particulares más tóxicas, aún a dosis débiles, que las de la carne de los rumiantes. (Gutschalk.)

Queda demostrada, pues, la conveniencia de cumplir el primer precepto del decálogo higiénico que estudiamos: «Limitar el consumo de la carne proscibiendo por completo la de puerco».

Dr. José Aveño Lamuza.  
Valencia 30 de marzo 1908.

## La procesión del Santo Entierro

Sr. Director de la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Muy señor mío: La atmósfera social de Valencia, reflejada en su prensa estos años últimos y aún el presente, ha levantado su voz en favor de la reorganización y reorganización de la solemnidad del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

La representación de la archicofradía de la Santísima Sangre no puede ya permanecer sorda a tan repetidas instancias, pero careciendo de fondos tanto esta hermandad como sus afines, para poder por su iniciativa propia celebrar la procesión, como ya es público, hace el presente llamamiento al pueblo de Valencia, católico cual ninguno, para que si es cierto que desea se celebre tal procesión, que verdaderamente hace lastimoso falta tratándose del arte cristiano que atesora Valencia, capaz de esportar de su interior imágenes y objetos relativos a la solemnidad del Viernes Santo para que se luzcan otras poblaciones, é incapaz de celebrar tal solemnidad en su recinto, y si es verdad su voluntad de que se lleve a cabo la procesión del Santo Entierro, acuda a la abadía de la iglesia de la Santísima Sangre ó a la del Pilar, ó a cualquiera de las redacciones en que este remitido se publique, dando cada persona su nombre, domicilio y cantidad por que se suscriba, al objeto de allegar los fondos necesarios para la reorganización del cortejo y conducción de las imágenes que han sido siempre admiración de propios y extraños.

Confiado, pues, en que tanto la nobleza y propietarios, como el comercio, industria y demás clases a quienes más ó menos de cerca pueda llegar el provecho moral ó material de esta función, responderán a este llamamiento, que sin duda repetirán los párrocos y predicadores cuasresmales, no nos resta si no agradecer a usted el favor de insertar las presentes líneas, aceptando su contenido, con lo que satisfará altamente a su afectísima,

zación de la solemnidad del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

La representación de la archicofradía de la Santísima Sangre no puede ya permanecer sorda a tan repetidas instancias, pero careciendo de fondos tanto esta hermandad como sus afines, para poder por su iniciativa propia celebrar la procesión, como ya es público, hace el presente llamamiento al pueblo de Valencia, católico cual ninguno, para que si es cierto que desea se celebre tal procesión, que verdaderamente hace lastimoso falta tratándose del arte cristiano que atesora Valencia, capaz de esportar de su interior imágenes y objetos relativos a la solemnidad del Viernes Santo para que se luzcan otras poblaciones, é incapaz de celebrar tal solemnidad en su recinto, y si es verdad su voluntad de que se lleve a cabo la procesión del Santo Entierro, acuda a la abadía de la iglesia de la Santísima Sangre ó a la del Pilar, ó a cualquiera de las redacciones en que este remitido se publique, dando cada persona su nombre, domicilio y cantidad por que se suscriba, al objeto de allegar los fondos necesarios para la reorganización del cortejo y conducción de las imágenes que han sido siempre admiración de propios y extraños.

Confiado, pues, en que tanto la nobleza y propietarios, como el comercio, industria y demás clases a quienes más ó menos de cerca pueda llegar el provecho moral ó material de esta función, responderán a este llamamiento, que sin duda repetirán los párrocos y predicadores cuasresmales, no nos resta si no agradecer a usted el favor de insertar las presentes líneas, aceptando su contenido, con lo que satisfará altamente a su afectísima,

La comisión.

## Roberto G. Ortells

Otro valenciano más que sumar a los que honran esta tierra de artistas.

Hace apenas dos años, aún se hallaba entre nosotros este joven músico, cuya precocidad é inspiración eran aplaudidas y alentadas por los amantes del divino arte, que le suguraban unánimes un brillante porvenir.

En las veladas de la Academia de la Juventud Católica, el «maestro Ortells», como ya se le llamaba entre los *dilletanti*, daba muestras de su valer dirigiendo la orquesta ó el quinteto, ejecutando al piano las más difíciles partituras ó dando a conocer deliciosas composiciones suyas, en las que se unía a la inspiración la técnica del verdadero músico.

Roberto G. Ortells marchó a Madrid a principios de 1907, solo y sin más recursos ni recomendaciones que su amor al arte, y desde los primeros momentos se abrió camino, logrando darse a conocer en los círculos artísticos.

Hoy la prensa madrileña nos trae la agradable noticia de que el joven compositor ha consolidado su nombre y su reputación como compositor con un éxito teatral, tan ruidoso y tan franco, como pudiera desear.

El *Heraldo*, *El Universo*, *El País*, *El Mundo*, *España Nueva*, *El Globo* y otros han dedicado frases encomiásticas a la música del joven maestro valenciano, escrita para la zarzuela *Los claveles blancos*, cuyo libro es del Sr. Martínez Gomar, y que se estrenó en el teatro Barbieri con gran éxito.

Todos los citados periódicos dicen que desde los primeros compases rompióse el hielo y los aplausos se sucedieron sin interrupción, hasta que al interpretar la orquesta un hermosísimo pasodoble-jota, el entusiasmo del público se desbordó, llamando a escena al Sr. Ortells, que fué ovacionado, teniendo que presentarse en el proscenio muchas veces. Todos los números de música fueron repetidos y su autor felicitado cariñosamente por los maestros Serrano, Valverde y otros que asistieron al estreno.

El *Heraldo*, ocupándose de tan brillante éxito, escribe: «Roberto G. Ortells es un autor novel que demostró tener inspiración y condiciones para destacarse en cuanto halle un buen libro».

No han de faltarle a nuestro joven paisano, al que enviamos nuestra sincera y entusiasta felicitación por el triunfo obtenido, precursor de otros mayores.

## El triunfo de las mujeres

En el pueblecillo de Bellavalle, situado en la provincia de Florencia, se celebra anualmente una fiesta muy curiosa, durante la cual era costumbre en la mayoría de los hombres pasar el día y la noche en orgía contigua, emborrachándose, jugando y comiendo, en fin, toda clase de excesos.

Para esto utilizaban la única taberna que había en el pueblo, que, como es natural, disfrutaba vida próspera y hacia pingües negocios, porque la fiesta anual se convertía en diaria. El dueño de la taberna tenía también estanco.

A consecuencia de tales excesos había grandes disgustos en el pueblo y riñas sangrientas. Además, el vicio que encenagaba a los hombres se dejaba sentir en las familias y con frecuencia nacían niños enfermos. También la miseria había tomado carta de naturaleza en la población.

Por iniciativa de la alcaldesa el mes de noviembre del pasado año se reunieron todas las mujeres del pueblecillo, con el fin de buscar remedio al mal común. En la reunión se tomaron los siguientes acuerdos:

Las solteras rechazar a sus novios y negarse terminantemente a contraer matrimonio, y las casadas negar sus caricias a sus maridos. Estos acuerdos habrían de mantenerse firmes hasta tanto que los hombres se abstuvieran de jugar, emborracharse, fumar y reñir.

Al concerse entre los hombres los acuerdos adoptados por las mujeres, al principio lo tomaron a broma, y se rieron y se burlaron; pero en vista de que pasaba el tiempo y los disgustos entre las familias no lo graban vencer la tenacidad de las mujeres, poco a poco han ido corrigiendo sus vicios, hasta el extremo que el viernes último quebró el dueño de la taberna estanco, que tanto negocio hacía en los años anteriores.

Para solemnizar la quiebra y huida del tabernero, ayer, día de la fiesta que anualmente celebra el pueblo, las solteras, en vista de la variación de conducta de sus novios y pretendientes, acordaron quebrantar el acuerdo que tan buenos resultados les ha dado, y 16 parejas de jóvenes enamorados se tomaron los dichos.

De presumir es que las casadas hayan imitado el ejemplo volviendo a admitir las caricias de sus esposos.

Añade el corresponsal que comunica esta noticia, que en el local donde estaba la taberna se ha instalado un gabinete de lectura, que también se inauguró ayer. Al frente del gabinete está el cura del pueblo, que ha sido el que proporcionó los primeros libros que han de componer la biblioteca. Por la noche hubo serenata, animación y alegría, y antes de las doce todos los vecinos se retiraron a sus casas.

## El Sr. Navarro Reverter

Ayer mañana, en el primer tren, salió para la ciudad de Segorbe, con objeto de asistir al acto de la toma de posesión del nuevo dean de aquella Catedral Dr. D. Jaime Pajarón, el diputado por aquel distrito D. Juan Navarro Reverter Gomis.

Por la tarde a la una y media salió para aquella ciudad el exministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter, acompañado de los Sres. Guinza, Coya y Ferrer (D. Agustín).

En Segorbe había despertado gran entusiasmo la visita de su antiguo diputado y constante protector. Las calles habían sido engalanadas, viéndose en muchas de ellas elegantes areos de follaje, y la mayoría de las casas lucían ricas colgaduras. En artísticos cartelones se recordaban las mejoras debidas al Sr. Navarro, y entre ellas la concesión de escuelas, rebaja de contribuciones, arreglo de carreteras, expediente de propios, etc., etc.

El exministro valenciano fué saludado en todas las estaciones del tránsito, a partir de Sagunto, por comisiones del distrito. En la estación de Soneja el concurso era inmenso, viéndose la estación engalanada con gallardetes y ejecutando la Banda municipal escogidas composiciones. El ayuntamiento acercóse al coche en que iba el Sr. Navarro Reverter y le ofreció sus respetos, saludándole en nombre del pueblo.

En Segorbe el recibimiento fué delirante. En la estación estaban el ayuntamiento, todas las autoridades, nutridas comisiones de los 83 pueblos del distrito, dos bandas de música y la mayoría del vecindario. Al detenerse el tren sonó una prolongada salva de aplausos.

En varios carruajes el Sr. Navarro Reverter y las comisiones entraron en la ciudad, dirigiéndose a la casa ayuntamiento. Las calles de Segorbe ofrecían animadísimo aspecto: en los balcones agrupábanse las familias más distinguidas, que saludaban el paso del antiguo diputado con vitores y aplausos, y en el arroyo se apiñaba una multitud grandísima, que no cesó un momento en sus manifestaciones de simpatía.

En el ayuntamiento se celebró la recepción. El alcalde saludó en términos muy efusivos al Sr. Navarro Reverter, contestándole éste con un discurso grandilocuente, en el que recordó que durante 21 años había representado el distrito, al que le ligaban lazos tan estrechos de afecto, que consideraba a Segorbe como su ciudad natal. A este propósito dijo que uno de los títulos que más le honraban era el de hijo adoptivo que le otorgó aquel ayuntamiento, y terminó ofreciéndose a trabajar por los intereses del distrito, como lo había hecho hasta el día. Finalmente, habló el nuevo dean Sr. Pajarón, y expresándose con gran elocuencia, elogió la gestión del señor Navarro.

Terminado el acto, el visitante estuvo en las escuelas municipales y después de recorrer la ciudad regresó a Valencia, siendo despedido en las mismas muestras de afecto con que había sido recibido.

Esta mañana han visitado al presidente de la Diputación provincial Sr. Valdecabres, en su despacho, los Sres. Navarro Reverter, padre é hijo, cruzándose frases de profunda estimación.

Después han recorrido todas las dependencias de la Diputación, elogiando la reforma hecha por la Corporación en la parte del edificio que ocupa.

Los Sres. Navarro Reverter han sido invitados por la Diputación a un almuerzo, que tendrá lugar el próximo viernes, en el puerto.

También ha estado el Sr. Navarro Reverter esta mañana en el Ayuntamiento. Acompañado por el Sr. Maestre, ha visitado las dependencias municipales, examinando los planos de la nueva fachada del Ayuntamiento y de la estación del Norte en el despacho de la Alcaldía, y la Señera, espada del rey D. Jaime y el plano del nuevo puente sobre el río Turia, en el Archivo. Mañana reanudará su visita para

examinar detenidamente los planos de reformas.

El banquete, que había de celebrarse esta noche a las ocho en el Ayuntamiento en honor del Sr. Navarro Reverter, se ha aplazado hasta mañana a la misma hora.

La junta directiva del Círculo Liberal, presidida por el Sr. García Albán y formada por los Sres. Cort, Huguet, Alapont, marqués de Castellfort, Gozalvo, Moragúes y Paredes ha cumplimentado al señor Navarro Reverter en el Gran Hotel, donde se hospedaba.

El Sr. Navarro Reverter, con su señor hijo el diputado a Cortes por Segorbe, han visitado las obras de la nueva fábrica de Tabacos, elogiándolas cumplidamente.

Esta tarde han visitado la Asociación Valenciana de Caridad, siendo recibidos por la junta de la benéfica institución.

Nuestro ilustre paisano se ha enterado del funcionamiento de la Asociación, ha alabado su organización y fines que persigue y ha hecho un donativo.

A la hora en que cerramos la edición se encuentra en la tertulia literaria de don Teodoro Llorente, que esta tarde ha estado concurrísimamente, cual pocas veces se ha visto.

### CECILIO VIANA EL CID

Participa a sus numerosos amigos y al público en general, que el próximo sábado tendrá lugar la APERTURA de la nueva sastrería, San Vicente, 46 frente al HORNO de la PELOTA

### Noticias locales

No ya primaveral, si no propia del verano ha sido hoy la temperatura. A las nueve teníamos 18° y a las tres de la tarde 18°, habiendo llegado al máximo, a 27°2, a la sombra y 33°2 al sol. El horizonte ha estado completamente despejado, la presión barométrica es de 763 mm y la humedad relativa de 89, dominando brisa del Noroeste.

En los divinos oficios celebrados esta mañana en la Metropolitana Basílica, ha ocupado la Sagrada Catedral el P. Angel Puñales, franciscano, pronunciando un elocuente discurso sobre el texto evangélico del capítulo IX, según San Juan, que refiere la prodigiosa curación del ciego de nacimiento, obrada por Jesús en día de sábado, y las maquinaciones que pusieron en juego los príncipes de la Sinagoga para desvirtuarle, así como la defensa que hizo de su bienhechor el curado.

En las parroquias han hecho sus homilias sobre dicho Evangelio los respectivos oradores euaresmicos.

Al medio día de hoy se ha reunido en el despacho del presidente de la Diputación provincial la comisión mixta de diputados y concejales encargada de gestionar la construcción de una línea directa a Madrid.

Tras breve discusión, han acordado lo siguiente: 1.º Solicitar del Gobierno la inclusión entre los ferrocarriles estratégicos de la expresada línea. 2.º Constituirse en sesión permanente, y 3.º Nombrar una ponencia, formada por los Sres. Serrano Larrey y Urios, para que renuncen antecedentes, a fin de discutir en tiempo oportuno cuál proyecto sea el más conveniente.

Un telegrama de Madrid dice que el diputado Sr. Lázaro presentó ayer al alcalde y varios concejales de Sagunto al Sr. Maura, los cuales le pidieron una subvención para levantar en Sagunto un monumento al guerrillero Romen. El Sr. Maura contestó que el acceder a dicha petición sería lesivo para los intereses del Estado, pues tendría que conceder otras muchas y no hay dinero para ello. A cambio de esto les ofreció ayudarles en la construcción de un edificio destinado a escuelas.

La remisión magna que ha de celebrarse en Valencia para tratar del ferrocarril de Valencia a Alicante por la costa, y a la que asistirá el Sr. Canalejas, ha quedado aplazada por motivo de las fiestas de Semana Santa y Pascua, hasta el 22 ó 23 del corriente mes.

El señor delegado de Hacienda ha llamado esta mañana al arrendatario del impuesto de consumos y le ha ordenado que diera inmediatamente la cesantía al vigilante que en el Cabañal agredió anteanoche a un transeúnte.

También le ha ordenado que se guarde al público todo género de atenciones y que el registro de equipajes se efectúe rápidamente y llevándolo los vigilantes guantes puestos.

El señor Gobernador ha sido hoy visitado por una comisión de pirotécnicos que trabajaron en las fiestas de la Virgen de los Desamparados, y le han manifestado que el Alcalde les había dicho que presenten una instancia al Ayuntamiento pidiendo el pago de lo que les adeuda, en cuyo consejo ha estado conforme el señor Gobernador.

También le ha visitado una comisión de obreros panaderos, y le ha hablado de ciertos dispendios que existen entre las dos Sociedades.

El Sr. Pérez Mosó les ha pedido que formulen su petición por escrito.

El fallecimiento de la virtuosa y respetable señora doña Dolores Martí Valls ha sido muy sentido, y las simpatías de que gozaba la finada y su distinguida familia se han puesto de manifiesto hoy, tanto en la misa de *corpore insepulto* celebrada esta mañana a las once y media en la parroquia de San Martín, como el acto de conducir el cadáver a la última morada, que se ha verificado a las cuatro de la tarde.

Ambos se han visto concurrísimos, y con ello han recibido los hijos de la que en vida fué modelo de madres, una verdadera manifestación de duelo.

¡Que Dios haya acogido en su seno el alma de doña Dolores Martí, y conceda a su atribulada familia la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe! R. I. P.

Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad ha pasado a mejor vida hoy a las once de la mañana D. Vicente Morata Alberola, sufriendo en profundo dolor a su viuda, madre, hermanos, padre político y demás estimable familia, a los que damos nuestro sentido pésame, deseándoles todo linaje de consuelos.

¡Que Dios tenga en su gloria el alma del finado!

Hoy ha fallecido el conocido comerciante de esta plaza D. Dionisio López Ortiz, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a su bonísima esposa doña Ascensión Cano, hijos, hijos políticos y demás familia.

A las manifestaciones de duelo que recibió su familia, una la nuestra, que hacemos fervientes votos porque Dios haya acogido en su seno el alma de D. Dionisio López, E. P. D.

Preguntar precios, es convencerse de que nadie vende más barato que la nueva Paquetería de Juan A. Bernal, Zaragoza, 19.

Durante la semana última se han recaudado en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina Mártir 195'15 pesetas, habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; a las Oblatas, 200; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100; y a las Hermanitas de los Pobres, 100; total, 900 libras, que han costado 121'50 pesetas.

En el pasado mes de marzo han entrado en el puerto 260 buques, que pertenecen a las naciones que a continuación se expresan: Españoles, 116 de vapor y 35 de vela; ingleses, 29 de vapor y 2 de vela; alemanes, 21 de vapor; noruegos, 20; franceses, 8; holandeses, 9; de Hungría, 5; daneses, 3; rusos, 2 de vapor y 1 de vela; griegos, 2 de vapor; de Suecia, 1; italianos, 1 de vapor y 2 de vela.

El número de pasajeros llegados por la vía marítima ha sido 1.539.

Durante el mismo mes han sido despachados 245 buques para la navegación de cabotaje y altura.

La junta directiva de la asociación de San Vicente Ferrer de la plaza del Carmen ha comenzado sus gestiones para que en el presente año resulten unas fiestas lucidísimas, contribuyendo de este modo al engrandecimiento del patrón de Valencia.

Uva fresca, se ha recibido en los ultramarinos de J. Olmos, San Vicente, 181, y Mar, 56.

Anoche a las doce terminó el plazo de moratorias, concedido por el art. 12 de la vigente ley de Presupuestos.

En las oficinas de la Delegación regia había presentadas 700 instancias y en la Delegación del Estado unos 200 documentos. En total se han presentado unos 3.000 documentos en los tres meses últimos.

A pesar de que el Alcaldía ha dictado sus órdenes, siguen mendigando por las calles muchos pobres, lo que irroga un perjuicio a la Asociación Valenciana de Caridad, por cuanto parece fundirse la sospecha de que no cumple debidamente su misión.

Escitamos el celo del señor Alcalde para que extreme la vigilancia, así como también el señor Gobernador, que puede ordenar que los mendigos forasteros regresen a sus tierras.

Hoy ha empezado a regir el itinerario de verano en las líneas de Paterna y Moncada. Dadas las facilidades de comunicación de los pueblos de aquellas líneas con la capital, han sido muchas las casas que se han alquilado ya en los pueblos de Godella, Rocafort y Paterna.

Los ayuntamientos de los citados pueblos se preocupan de que los mercados estén bien abastecidos, sin encarecimiento en los géneros, piedra de toque para el sostenimiento y aumento de las colonias veraniegas y aún invernales de los citados pueblos.

La Sociedad Valenciana de ferrocarriles económicos debiera estudiar el modo de dar el servicio igual todo el año, y es casi seguro que muchas familias que residen temporalmente en los citados pueblos lo harían todo el año.

Nos consta que el digno director de la Sociedad Valenciana, Sr. Amat, trabaja tiempo há en el asunto, y de poder orillar todas las dificultades que se le presentan, saldría altamente beneficiado el público.

Asociación de Nuestra Señora de Belén y del Niño Jesús, para la lactancia de niños pobres.—Existe en Valencia una Asociación benéfica, tan simpática como eminentemente social, que es poco conocida: nos referimos a la que tiene por título el que encabeza estas líneas.

Esta Asociación tiene por objeto reunir fondos, ya de las cuotas de las señoras asociadas, ya de cualquiera otra limosna, que quieran hacer almas caritativas, para pagar nodrizas que suministren a los niños pobres de extramuros de la capital (pues a los de dentro atiende la Gran Asociación de Beneficencia Domiciliar) el alimento de que carecen sus también pobres madres.

La Asociación tiene sus reuniones los primeros miércoles de cada mes, a las diez de la mañana, excepto en el presente mes, que será mañana jueves en la antigua iglesia de San Juan del Hospital (frente a la del Milagro). ¡Cuántas veces las señoras de la junta, con sentimiento y desgarrado el corazón de madre, tienen que rechazar memoriales por no poder atender a tantas peticiones!

Anímense, pues, las señoras valencianas y madres cristianas a quienes Dios ha favorecido con la fortuna, y tengan piedad de tantos niños que piden alimento y no hay quien se lo dé, pues rara vez podéis hacer una limosna con la que con más rigor se cumplan aquellas palabras de Nuestro Señor Jesucristo: «Todo lo que hicierais a uno de estos pequeños, lo hacéis a mí».

Los falleros de la calle de Caballeros, satisfechos del éxito que obtuvo la falla de este año, han constituido una Junta para que en los sucesivos no deje de instalarse en el mismo sitio el correspondiente auto de fé. Se han repartido ya a domicilio unas circulares invitando a los vecinos a que se suscriban. A los asociados, que pagarán unos céntimos semanalmente, se les regalará un pollo, un palomo, un bizcocho y una fotografía de la nueva falla.

Esta se construirá por concurso entre los artistas de la capital. Si se recandan bastantes fondos habrá música, una cabalgata, fuegos artificiales y otros festejos. Estos mismo están proyectando los *alleros* de otras calles.

En el tren-correo de Madrid ha llegado esta mañana el general D. Manuel de la Puente, el diputado a Cortes Sr. Montesinos Checa y el abogado Sr. Ibañez Rizo. En el expés ha sido para Barcelona el Gordito con su cuadrilla, que han de torear en la ciudad Condal el domingo próximo.

Con arreglo a las prescripciones reglamentarias del Conservatorio de Música, se convoca a los señores socios a la junta general ordinaria que se celebrará el día 4 de los corrientes, a las seis de la tarde. Los documentos y datos referentes a los asuntos que han de tratarse se hallan de manifiesto en secretaría a disposición de los señores socios.

La esquadra de buques de guerra franceses anclada en nuestro puerto ha demorado su marcha hasta mañana. La causa obedece a tener que repararse algunas averías en el aviso-torpedero *Léger*.

Hoy ha anclado en nuestro puerto el trasatlántico francés *Espagne*, que se dirige a Buenos Aires, conduciendo 301 pasajeros. Aquí está embarcando gran cantidad de pipas de vino y otras mercaderías.

Mañana llegará a Valencia el primer número del nuevo diario independiente *Las Novedades*, periódico que, a juzgar por los elementos que entran en su confección y por el gran éxito obtenido hoy en Madrid, será la última palabra en grabados, información y demás adelantos modernos de publicidad.

Se han concedido pensiones mensuales: a D. Joaquín Mico, de 12'50 pesetas, y de 28'18 a D. José Tena Maymó y D. Tomás García Gómez.

Ha sido jubilada por edad, la maestra sustituta de Alcoy doña Dolores Ramírez.

Enfermedades de la piel y aparato genito-urinario. Doctor E. Salvá. Calle de Barcelona, núm. 2.—De dos a cuatro.

Advertisement for D. Vicente Morata Alberola, announcing his death at 48 years of age and the funeral arrangements for his wife Doña María de los Angeles Perales.

Advertisement for Doña María Josefa Checa y Lopez-Enguidanos, announcing her death and funeral arrangements.

Advertisement for Fábrica de corsés de Maximino Villena, Pilar, 4 y 6, highlighting their quality and variety of corsets.

Advertisement for LAS BARRACAS, offering large remesas in ribbons and lace for tablecloths and carriages.

Advertisement for Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10, featuring a wide variety of goods at low prices.

Advertisement for Joven Abogado, offering legal services and representation.

Advertisement for ROB BOYVEAU-LAFECTEUR, a vegetable-based purgative medicine.

Advertisement for LONJA DE ARROCES, offering various types of rice at competitive prices.

Advertisement for Preparación de Mecanografía, offering training and employment opportunities.

Vertical text on the far right edge of the page, including names and dates.

Información municipal

El Sr. Llagaria ha estado esta mañana en la Alcaldía entregando al Sr. Maestro...

Sucesos

El incendio de hoy. A las 130 de la madrugada, un fabricante que marchaba...

Tribunales

Robo. Salvador Cebolla Carrasquer, que el día 4 de julio último penetró en casa...

El fallo del Jurado ha sido de acuerdo con la defensa, condenándose a Salvador Cebolla...

Descarrilo

Dicen de Málaga que ayer descarriló un tren de viajeros en Alhayaquí, cuya locomotora...

Una romería

Comunican de Lugo que en la parroquia de Siete Iglesias se celebraba ayer una romería...

El Banco Franco-Español

De París telegrafían que continúan las operaciones en el Banco Franco-Español, sin haber ocurrido incidente alguno.

Parricidio horrible

Comunican de Granada que ayer fueron descubiertos los autores del horrendo crimen cometido en Baza...

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

Final de las sesiones de ayer. En el Senado, terminado el incidente entre el ministro de la Guerra...

Al teatro. Toda la familia real, acompañada del gran duque Boris y del infante D. Alfonso...

La Lotería. Dicen de Sevilla que el premio gordo de la Lotería Nacional, que ha correspondido...

De regreso. Ha regresado a la corte el ministro de Fomento, Sr. González Besada...

El testamento de Fastenrath. Telegrafían de Colonia que el consejero único Dr. Juan Fastenrath ha legado...

Noticias diversas. El exministro de Hacienda, Sr. Delgado, ha experimentado hoy una pequeña mejoría...

Robo escandaloso. En la Caja general de Depósitos ha sido descubierta una sustracción de títulos de la Denda...

El cadáver de un poeta. Ha fundado en la Coruña el vapor Alfonso XIII, que trae a su bordo los restos del poeta gallego Curros Enríquez...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

De Portugal. Comunican de Lisboa que hace unos días, pasando el rey D. Manuel con uno de sus ayudantes...

Se han aprobado varios indultos leves. Se trató de la petición de los conservadores sobre admisión de la hojalata.

Honras fúnebres. En la parroquia iglesia de Jesús se han celebrado las exequias en sufragio del alma del Sr. Nocedal.

Firma de Marina. Pase a la reserva de los capitanes de navío Sres. Menacho y Picó.

De Marina. Se decía que el rey había firmado un decreto nombrando comandante general de la Armada al Sr. Morgado.

De Castellón. Se ha reunido la Diputación, ocupándose con entusiasmo del establecimiento de un ferrocarril que, partiendo de Castellón...

Agradecimiento. Ferrol. El rey de Inglaterra ha felicitado al jefe del regimiento de Zamora, del cual es coronel honorario...

Montes Sierra. Sevilla. El Sr. Montes Sierra ha dirigido un telegrama al Sr. Azcárate significando su sentimiento por la división de la minoría...

Comentarios. En las primeras horas de la tarde ha habido mucha animación en los pasillos del Congreso...

Enmiendas. El Sr. Testor presentará varias enmiendas a los artículos del proyecto de Administración local...

Artista. El Obispo Sr. Benlloch ha presentado a la infanta doña Isabel al compositor valenciano Sr. Bellver.

Congreso. El Sr. Dato abre la sesión a las tres y media. En el banco azul los Sres. La Cierva, González Besada y Sampedro.

Conferencias telefónicas. Madrid 1.º, 15.15. Publica las siguientes disposiciones: Fijando en 1451 el cambio medio de los francos.

La Gaceta. Ordenando la clausura del cementerio británico en Bilbao. Donando el establecimiento de un mercado dominical en Burriana.

La prensa. El Liberal y El Imparcial no publican hoy artículos de fondo. Las Novedades. Hoy se ha publicado el primer número de este periódico...

El País. Publica un violento artículo contra los acuerdos de la minoría republicana expulsando a los Sres. Pérez Galdós y Calzada.

El Sr. Beltrán. El diputado por Sueca D. Adolfo Beltrán ha visitado esta mañana al director general de Aduanas.

El Sr. Aramburu. Le ha interesado que ponga en las mismas condiciones el puerto de Algeciras que los de Málaga y Cádiz.

El Sr. Aramburu. Le ha interesado que ponga en las mismas condiciones el puerto de Algeciras que los de Málaga y Cádiz.

El Sr. Aramburu. Le ha interesado que ponga en las mismas condiciones el puerto de Algeciras que los de Málaga y Cádiz.

Así lo han declarado en el salón de sesiones, añadiendo que no rectificarán su conducta.

Del Ferrol. El juzgado de un traslado a un río inmediato, donde apareció el cadáver de la anciana Asunción Díaz.

Desde Barcelona. Barcelona 1.º, 17.45. El Princesa de Asturias. Con rumbo a Tarragona y Valencia ha zarpado de este puerto el crucero Princesa de Asturias.

El proceso Rull. Hermenegildo Rull. Abierta la sesión, declara Hermenegildo Rull, hermano de Juan Rull.

El Sr. Doyal. Dice que ignora el proceso de su hijo por haber estado algún tiempo alejado de la familia.

Dolores Queralto. Madre de los hermanos Rull. Manifiesta que estuvo visitando con su hijo el Centro Socialista.

Jaimé Balasch. Dice que poco después de conocer a Rull adquirió la certidumbre de que era un sujeto sospechoso.

Manifiesta que Rull le trazó dibujos de bombas. Añade que cuando realizó su viaje a Francia, hallándose en Cheste recibió la visita de un joven amigo de Rull...

Manifiesta que la noche de la detención de Rull estuvo en casa de éste con objeto de apoderarse de documentos que podían comprometerle...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

Entre los declarantes y Hermenegildo Rull se ha celebrado un cargo. Este ha negado las manifestaciones de Belarich...

TRATOS

BUZAFÁ. Para mañana se anuncia en teatro el beneficio del maestro director D. Eduardo Senis...

Table with financial data: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Nortés, Alicante, Orense, Coloniales, Exterior en París, Nortés en París, Alicante en París, Cambios París, Cambios Londres.

